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10 frt — kr.

50

Elöflietéil árak
bel,ben, vagy po.tán küldve :

ggész évre . 
félévre .
Negyedévre.
Bgy hóra . 1 "

Egye» »»ám 4 kr.

l lap .zellerei részét illető minden köz- 
l.meny a szerkesztőségbe (Főtér 18S8.sz.( 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Felegdi K. Lajos kőnyvkere»Kedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez.
abut.)
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Hirdet «el dij i
Nécv hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések also 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatasert 30 kr.

Hirdetést vagy reelimot magiben logletó 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit soré 
50 k raj ezár.

A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLŐMRE.
MEGJELEKT 1ST APÓNKÉNT PÉNTEK ÉS

•>\ Hirdetések Kivétetnek »
• V rá j ben es kiadóhivatalban. Főtér 1828. 
j. */ autt.)

V AS ARN AP KIVÉTELÉVEL. Kéziratok nem adatnak viaaza.

A nagy napok//
Javában folynak a képv/seíőházban 

a házassági jog reformjával vonatkozó 
törvényjavaslat feletti tanácskozások.

Az országban e javaslat sorsa felett 
tanácskoznak, beszélnek. A hírlapok, po­
litikai körök, klubbok e kérdéssel van­
nak elfoglalva s az országgyűlésen e 
tárgyban elhangzott minden beszéd ér­
dek feszi tő olvasmányt képez.

Az országgyűlés szómatadorai min­
den képességüket összegyűjtik, hogy a 
telhető legjobbat, legszebbet, legeredetib­
bet adják. — Legnevesebb politikusaink 
egymásután állanak sorompóba s hall­
gatóik lesik, várják a szavakat, amelyek 
a javaslatot bonczolják. Itt-ott felhang­
zik a taps, felzudulnak az éljenek s 
gyakran kitör a nem tetszés moraja, fő­
leg olyan kitételeknél, melyek az ellen­
zés gondolatainak akarnak kifejezést 
adni-

Hogy gomolyodnak össze a partok, 
hogy harczolnak egymással a nézetek, 
az emberek 1

A mostani javaslatnál a klérus s a 
főrendek már kisütötték azokat a nagy 
ágyukat, amelyeket 1884-ben a főrendi­
házban a szükségbeli polgári házasság 
javaslata ellen Simorék és Szögyéniék 
az ország bámulata s a képviselőház és 
a kormány megbotránkozására a harczba 
vittek. Akkor ezen fellépés folytán a nem­
zet közvéleménye a főrendiház reformá­
lásával felelt, kiküszöbölvén onnan az 
által sok oda valóban nem alkalmas ele­
met s belehozván a felsőházba több oly 
dignitást, amelyeknek jogos igényük volt a 
felsőbb törvényhozói test tagjaivá lenni.

Mi fog történni e javaslattal s az 
ezen irányú többi reformjavaslatokkal, 
azt ma egész bizonyossággal még nem 
tudhatni. De minden valószinüség a mel­
lett szól. hogy e javaslatoknál alkalom 
adatik sok vezérlő férfiúnak a politikai 
öngyilkosságra s alkalom adatik a nem­
zetnek arra, hogy megösmerje azon férfia­
kat, akiket, ha követni fogna, a belügyi 
s házasságügyi dolgokban csak a retro­
grad térre tévelyednénk.

Jó lesz éber figyelemmel kisérni e 
tárgyalás egész lezajlását; meit az nem 
csak nagyon sok tanulságos epizódban 
lesz gazdag, hanem egyszersmind módot 
is nyújt a világnak arra, hogy megis­
merje azt az irányt, amely télé a nem­

zet nagy tömege haladni akar s megis­
merje azon férfiakat, kik több-kevesebb 
nyíltsággal s hivatottsággal akarják a ha­
ladás, a boldogulás útjáról, a megerősö­
dés s egygyéolvadás egyedü i módjától 
erőszakkal visszatartani a magyar társa­
dalmat.

Sok jónak és sok rossznak kiindu­
lási pontjánál állunk. Bárhogy fog lezaj­
lani e vita, mindkét jelenség erősen ki­
veszi osztályrészét a nemzet erejéből; 
de mégis az a valószínűbb, hogy a javas­
lat megbukása több bajt, nagyobb sze- 
rencsétlens get szülne, mint annak tör- 
vénynyé emelése; mert a javaslatban 
lerakott elvek életrehivását a nemzet 
jobb része óhajtja, kivanja, követeli.

Bízunk a nemzet jó szerencséjében 
s képviselőink, törvényhozóink nagy ré­
szének hazafiságában, modern, helyes 
gondolkozásában; bízunk abban, hogy 
hazafias érzelmük a nemzet jövendő 
boldogulását, a békés egyetértést, a fele- 
kezetek közötti harmóniát elejébe fogják 
tenni a saját hatalmi érdekéknek s nem 
mernek előállani eljárásuk mentegetésére 
azzal a czinizmussal, hogy teltüket a 
kormány megbuktatásának szándékával 
leplezendik.

Ilyen abszurdumnak nem fog fel­
ülni a nemzet, mely elitéli minden ellen­
ségét, megbélyegzi mindazt, aki a kellő 
belátás hiányában, az alkalmas ok meg­
létele nélkül veszélyezteli e nagy, ez 
üdvös elv életrehivását.

meskedni tartoznak a törvénynek, hogy a pol­
gári következményeket ne veszélyeztessek. A 
nemzeti tradiczió is ellenkezik e javaslatié s 
azért a nemzeti tradiczió folyamányaként el 
nem fogadja. A nemzet egységesítése helyett 
inkább a nemzet szétválasztásai idézi elő.
Ezért nem fogadja el általánosságban sem.

Darányi Ignácz szívesen látja, hogy 
Tódor József bölcs mérséklettel beszélt, mely 
hivatásának megfelel s köteles tiszteletét nyil­
vánította előre az állam törvénye iránt Pole­
mizál ezután Szapáryval és szükségesnek tartja 
a komáromi dolgokat közvetlen 'apasztalabol 
és igazságosan elmondani. A komáromi püs­
pöki jelentés csak az espereseknek küldetett 
me«, azt nem is tárgyaltak, világiaknak nem 
osztották ki. Felolvassa a jelentes legerősebb 
passzusát, melyben szó van arról, hogy a bér- 
csegprimastól várták volna, a Pax jeitzax ana 
magfelelve, hogy az alpapság utasításával helyre­
állította volna a békét.

Országgyűlés.
_ A képviselőház ülése febr. 26-án.

A képvisetőház tegnapi ülése már meg­
lehetős üres padok előtt nyílt meg; csak las­
san gyülekeztek a képviselők.

Elnök br. Bánffy Dezső volt; jegyzők, 
gr. Eszterházy Kálmán, Molnár Antal, Bartó
Laj03‘Napirenden volt a házasságjogi javaslat 
általános tárgyalásának folytatása.

Tódor József szólalt föl először, a ki 
igyekezett higgadtan szólni a 
melyet egyházára nézve veszedelmesnek la t, 
azért kijelenti, hogy nem fogadhatja el A ah 
hitelvek merő ellentétben vannak e javaslat 
tál. A kath. egyház sehol sem engedte meg, 
csak tűrte azokban az országokbkn, a hol be 
hozták. A kath. egyház csak azért tur^® . 
polgári kötést, hogy híveire nezve a polgári 
következményeket biztosítsa. A kathol'ku9 d 
papok itt is ki fogják bocsatam pásztorleve 
leiket hogy isten előtt érvényes házasságot 
csak ’az egyház szabályai szerint köthetnek, 
de a mig az állami törvény fennáll, engedet

Szó van azután még Zichy Nándor gróf­
ról és társairól, de sehol sem sértve, habár 
éles hangját ő maga sem helyesli. Az összes 
katolikusokat pedig nem hívja föl egyébre, 
mint arra, hogy a béke helyreállításában közre­
működjenek. De nem elég csak azt a püspöki 
jelentést olvasni, hanem el kell olvasni a ka - 
kolikus püspök, körleveleket is, hogy mi van 
azokban. Akkor ítélhetünk világosan

De a gyűlésen mondott beszédekben nem 
volt egy szó'sem a katolikusok elleni tá­
madásról. .

Bánóval szemben megjegyzi, hogy ö a 
házban nem ismer protestáns vagy katho i- 
kus. hanem csak magyar képviselőket. A pol­
gári házasság állami érdek. A vallási ortho- 
doxia és a buzgó vallásosság közt oly n gy 
különbséget lát, mint a józan takarékosság és 
a kapzsi fösvénység közt. A vallásos buz- 
góság az állam támasza, az orthodoxia, mely | 
türelmetlen, aláássa az állam alapjait. Appo- 
nviról 1892-iki beszéde után majd mindenki,
Ő is azt hitte, hogy a kötelező polgári házas­
ság hive, s most ő a szükségbelit akarja. Be­
dig, ha polgári házasságot alkotnak, az csa 
kötelező lehet, mely egyedül adja meg a te- 
tekintélyt a házasságnak s meghagyja min­
denkinek szabadságai, hogy kényszer nélkül 
megáldassa az egyházzal házasságát. Olvassa 
el Apponyi gróf Kossuth nagy hazánkfiának 
levelét. (Nagy zaj, mozgás a baloldalon.)

Károlyi Gábor közbeszólt : itt 
I van, de a habaréknak nincs. (Nagy derult-
I Ség Zm1 darász József: Megtérő bűnösök !
! (DerUD ?r á n y i Ignácz : Folytatván beszé- 

j dét, kijelenti hogy a liberalizmust 6 óié ­
nak nem tekinti, az csak eszköz az ál am 
boldogitására. (Közbeszólások a szélső ha
°ldal°Poiemizál Szapáry gróffal, hogy a ki val­
lási kötelességét teljesiti, templomot iskolát 
énit azt katholikus ultramontannak hívják
Felhoz több példát. ho„, fo-rak templomto 
járnak, templomot építenek; de azért senk 
sem nevezi őket uliramontánnak. A budai

helyőrségi templom falán levő emléktábla hir­
deti hogy a török hódolás után ebben a temp­
lomban felváltva tartottak katholikus és pro­
testáns isteni tiszteleteket, a mi azt bizonyítja 
hogy nagy szerencsétlenség eseten tudtunk 
egy födél alatt egy istent imádni. (Tetszés) A 
magyar nép tehát nem hajlandó a vallásuldo-

A magvar nép józan elméjét megtévesz­
teni s felizgatni nem lesz lehe tséges és tudja 
hogv minden rázkódás nélkül fogja az uj 
rendszert elfogadni. (Élénk helyeslés a jobbol- 
tdalonj

Öt perez szünet múlva:
Gróf Bethlen Gabor ellenzi a köte­

lező polgári házasságot és csatlakozik gro 
Apponyi Albert határozati javaslatához.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök nem 
tartja helyesnek, hogy az elkeresztelési ren­
deletet állítják oda bűnbaknak s az minden 
bajnak az oka. Az ok nem ilyen köze'ben van, 
a mai javaslat gyökerei Fokkal régebbtől

I erednA nagy vallási küzdelmet nem zárták 
ki az 1791-iki törvények s az 1868. Lili, va­
lamint a megelőző törvények is csak palhatív esz­
közök voltak. A vallásos külszín legtöbbször csak 
az érdek ta karója.(Ugy van! jobbfelől.)Látta ő an­
nak az iskolának fejlődését mely a szeretet állá­
sát megtagadta és a szószékre is folvitte a turel 
metlenség izgatását. (Helyeslés s ellentmon­
dás.) A tulajdonképem indok az egyházpoliti­
kai kérdések szabályozatlanul ha«4* ^
szemben a társadalmi igények nagy fejlődésé 
vei A kormány lelkiismeretesen utána jái , 
hogv nem lehetne-e más utón, maradandóig 
rendezni az egyházak egymáskozti viszonyát. 
Midőn azonban az alsó klérus kéUégbevonU 

i az állam, fennhatóságot az állami anyakony- 
1 vek felett, sőt kétségbe vonta az anyAon^ek

Ä ím'Vcikk »MM
1 a kormány érett megfontolás után jutott aira

az álláspontra, hogy » bajon másképen nem
lehet segíteni, mint a kötelező polgári házas 
ság behozatalával. (Élénk éljenzés a jobbol-

da 0n'Több egyházférfiu is kijelentette, hogy 
legkevésbé érinti az egyház érdekét a kötele­
ző polgári házasság.

A kérdés gyökeres megoldása csak úgy 
lehető, ha az állam és az egyházJ^^g^ 
tározottan szétválasztják, s körök
törvény megváltoztatását az egyházi korok 
önmagúk vetették föl ; Apponyi Albert gróf
nak végczélja is ez, de átmenetileg együtt tar 
taná mé» e két hatáskört. Ez azonban a vég­
nélkül ellentétek magvát hordaná magábam 
A kath autonómia a vallásosság em®lé"e, 
az illetéktelen befolyások elhárítása érdeke­
ben szerintük is megvalósítandó. Ez elől » 
sem zárkóztak el. De ha autonómia lesz az 
igazi autonómia legyen, - melyben a nép 
legszélesebb rétegei is részt ve^e?e%6,Ls_
len szükséges tagolat se hiányozzék. ( )
léS.) A kormány kezdeményezéséből erre gy
előkészítő bizottság küldetetl kkor el­
terjeszti munkálatát és kívánatéit, akkor k

A „DEltltECZEX“ TAMARA.
„Mi értelme van egy helyi lapnak?'4

__ A >>Debreczen < eredeti tárczája.
Gombamódra teremnek ma már a vidéki 

lapok. Kit nemzete művelődése érdekel, bizo­
nyára nem fogja csekélyleni e tény £
Bét nem ignorálhatja kulturális értékét, és 
nem fogja soha csak ily ridegen és kicsiny 
JL venni ajkára a fenti kérdést : „Ugyan mi
K™ egy helyi l.pn.k ?' . h
éopen újságot akar olvasni, ott vannak az or 
szagos hírlapok, a fővárosi n»P‘laP®k-ülA“‘na 
helyi közlönyökben van, azt a ne'k , 
svon iól tudjuk, mert magunk csináljuk.
81 jeaz ! A helyi érdekű dolgokkal tisztában
lehetned éppen azok, a kik Így beszélnek az 
intéző fők ök felülről az egész testet szemle -
hetik. Úgy ám, de a
van mely mélyen a maga he.yen vég

»•*> ,rr rif rt!sh»*y fi-”«'-í™ep*e=*IMI meeiezni: milyen 1“ »«» «ha-
Limn ’ Pedig szüksége lenne rá, hogy J •

Kjä-ÄÄS A-
, • felvilágosultság csarnokába, hogy

»FfMSVÄShÄ
Lnveit, melyeknek magasztos rendeltetése : az

emberiséget a tökélesbülés felé vezetni, vagy
előkészíteni. , . ,

Ismernie kell a mai kor emberének, a 
lársadalom minden tagjának eme művészi ru­
gókat, melyek a társadalmat társadalommá 
emelik és megkülönböztetik az ázf13‘ h°ndak' 
tol - vagy pláne az .ököljog« korától. Ha 
népünk nem csupán kívülről lesz kénytelen
szemlelni a művelődés intézményeit hanemha
belső szervek rendeltetését, a szeikezet _SS1“ megérti, b.z.nyhr. n.bb od-dj». ■*£ 
megadni .a császárnak, a mi a császár , 
lennek, a mi az Istené «

Erre a magaslatra azonban csakis isme­
retek szerzése utján juthat el az em • 
vezetni a nagy közönségét : htvatasa a sajtó 
„ak. azért en azt egy ezéhbe sorozom az is 
kólákkal. A fővaiosi sajtó az cJe iskolajanaly
»egyeteme« ; egyetemes ismeretek közlője.

A vidéki közlöny a mi elemi tanítónk, ki 
csak azokat a tárgyakat taglalja, melye »' 
két közvetlenül érdekelnek.

Igaz, tanít bennünket az élet is, elemk 
tapasztalatai, magunk kára, vagy , k is 
Ennyi segédeszköze azonban az ősembernek is 
voltba tökeletesbüléshez. GuUenberg p 
te,linkbe .dia mar «
e«g‘»=«”ri'“ “”tk“““ »r« S-
leczkét —- naponta 4—5 Krerr . 
nálja a garasát egy hírlapra.

— Úgy ám, de sajnálja !. ..
Igen, mig bele nem kóstol.
Ez lesz már a vidéki lapok jelentősége, 

hogy ők adják a kóstolót.
Ne tagidjuk I Ne vegye elő itt a kiadó 

sem a maga tisztáját, mely kimutatja : a tár­
sadalom mely rétegéhez tartoznak előfizetői. 
Beszéljen egyedül a gyakorlat, mely meggyőz, 
hogv a helyi lapokat éppen azok olvassák leg­
szívesebben, kik még nem szokták meg : szA-
jetni táplálékukra is költekezni. Várjuk be az 
ivadékot, mely ezt is megszokja, mint a do­
hányzást a mai.

A mi aztán vérivé vált az embernek, azt 
nem nélkülözheti, ha áldozatába kerül is. Ki­
nek ne válnék pedig vérivé a közviszonyok 
•ránt, érdeklődés ? ! Csak fel kell benne kol-

leDI' Csakhogy érdeklődést bennünk csakis oly
tárgy támaszthat, melylyel ismerősek vagyunk,
mely életünkkel, érdekeinkkel közelebbi 
szónyban van érdekü dolgok. Ebből

iÄ-ÄÄÄfÄ

dolgok. Neki nem is «abad latnl * szüki. 
ujq7- különben sem lehet tárg^

ben soha Bő anyagot szolgáltat ehez maga 
csak a közigazgatás is. Hát még a város tu­

dományos, közművelődési és jótékony«élű in­
tézményei. Közegészség, közgazda* °d
felszínen úsznak a mai kor emberének g
dolkozásában ; ezekre a sajtó figyelmének k keh
teriednie Ezért szeretem én, hogy a ml sze 
kesztőnk is gondoskodott a közügyék m.nden 
ágában egy-egy kiváló munkatársról.

Így bízhatunk, hogy lapjában minden a 
mi közérdekű, nem marad ügyeim en ktvuto 
meg lesz vitatva, le lesz tárgya v • £
mi már létezik, az is, a m. me* sai’ónakmodern társadalom kivánalma.bó • A saj-ona 
teljesen a kor színvonalán kell állma.

Ismertetnie kell mindent, a mi a közügyre 
fontos, a közjóra üdvös : a m « _ har-
tényezöjének tud. Nemcsak ismertem
07ölni Kell özeké* t • . •Éppen azért önállóan kell gondolkoznia ),

SEsSsiits«
"ak ^Legyen zászló, melynek lobogása lelkesít,
s melyre ez a jelszó legyen hímezve : »Előre §<

») Azt hisszük, hogy e tekintetben legkevésbé 

lehet ellenünk panasz!
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kihatnak végleges állást. Egyet mindenképen 
megóvandónak 'art : az apostoli királyi jogok 
sértetlen fenntartását, mert 
állami jogokhoz tartoznak.

Az egyhazak segélyezése is az álam fel 
adatai közé tartozik s a kormány ezt akarja 
is. a valódi szükségletnek megfelelően Azokat 
a szükségleteket, melyek a va lásos élet e 
mozdítására kellenek, jövőre nézve sem fogja 
a kormány figyelmen kivül hagyni. E végből 
[epéseket tettek már a protestáns egyhazak 
végleges szükségleteinek megállapítására, = 
ez meglesz, akkor azt törvényben fogják meg 
állapítani. (Helyeslés.) Ugyanezt az allaspon 
tot foglalja el a kormány a ton
szemben^ r kalh egyháznál lett akuttá
a kérdés a kongrua szabályozásának főh et es
alia!. Az a czél, hogy minden egyház az ál- 
lame.'Zme megerősítésére is szó ga j 
ellensége legyen neki. Tetszés jo • e 
63 : Lili. l.-cz. megváltoztatása nem a ko 
penzácziók kérdésé, hanem természetes folyó 
mánya az egyház es állam jogkörei szetvá.asz

Az nem áll, hogy az anyakönyvi knona 
tokért jaró díj apadása rohamosan fogja cső - 
kenten! a lelkészek jövedelmét, mertezcsakfo 
kozatosan fog beállant ; de ha \egpep , , 
akkor is az összes anyakönywezetesi jövedelem 
elvesztése összesen 413.000 frt évenkmt.

Az anvakönyvvezetők személyi kiadasai pe­
dig az adminisztráczió reformja után tokelete.en
el fognak enyészni.

Mint a belügyminiszter kifejtette, t n 
lesznek oly nagy költségek, hogy azoktól 
kellene riadni : de nem lenne helyes a közig, r 
form junktimjatól függővé tenni a javaslatokat

Polemizál azután Tódorral, gr. Apponyi A - 
bért álláspontjával, mely csak ideiglenes állapo­
tot teremtene, a mi a további edente 
rása lenne és nagy zavarokat idézné e KJ ; po e- 
mizál gróf Szapary Gyulával, a ki a fakultatív 
polgár, házasságot pártolja s mégis elfogadja a 
szükségbeli polgár, házasságra vonatkozó 
határozati javaslatot ; sajnálja, hogy Szapá \ 
gróf, a ki olyan hosszú idő muiva foglalt 
kormánynyal szemben ellentétes állas 
preczizirozta álláspontját,pedig ö \ezer=ze e 
vállalkozott, kéri tehát, mondja meg hal ár o . -
•an, mil akat. Kéri a javaslat elfogadását, bi 
jenzés a jobboldafon.)

Gróf Szapáry Gyula szavainak helyréi 
gazitása czimén szólal föl, hogy állaspon ja 
másfél évvel ezelőtt is az volt, a mi ma. az­
után Wekerle Sándor miniszterelnök be­
nyújtja a 200 millió forint bevonásáról szóló 
törvényjavaslatot.

Az ülés 21/* órakor végződik

a kis Sándor szerb kira y apai na?)a L 
gróf Huny ad v, anyai nagyanyja pediB g 
Tlmrzó leány" lévén, méltán tarthatja magát
maovarvérből származottnak.

tehát
közös

KÜLFÖLD.
Báró Seefried Ottó Báró Seefried

Ottó. királyunk legidősebb unokájának Erzs 
bet bajor herczegnőnek a terje, mint már meg­
írtuk. a Ferencz József király nevét viselő el­
ső cvalogezred hadnagyává neveztetett ki 
A katona? névtár, a mely a napo ban jelen 
me„ a báró nevét már az osztrák-magyar 
hadsereg tisztjei közt sorolja fel, es pedig 
mmt az első gyalogezrednek rangban ötödik 
hadnagyát. A király, a ki sz vén visel, uno­
kája férjének sorsat, megengedte, hogy b. Seef- 
riedet akkor léptessék elő főhadnaggyá, a 
mikor a bajor hadseregben nyerte volna meg 
az e’őléptetést, a hol már 1890. év óta viseli 

a hadnagy, kardbojtot. Báró Seef .ednek 
még ez évben kilátása van arra. nog\ a 
hadsereg főhadnagyává lesz. ,

A brazíliai forradalom. H o de
Janeiro, február 25. A »Mercurio.-t, a felkelők
szállító hajóját, a kormanycsapatok ütege, o 
véseikkel teljesen tönkretettek. A hajó kazanjaÄ.1-t‘Ck'-
meghalt. Nevv-York, febr. 2o. A ^W-York 
Hera:d montevideoi jelenlesd szerint a t 
lök valószínűleg Santos birtokába 
az izgatottság. Az Utczák tele vannak katonák 
kai. A felkelők február 21-en Foci«., mel­
lett megverték a kormány csapató kát. A 
nemzetőrség, hir szerint, a felkelőkhöz 
lakozott.

szabad-

csat-

BELFÖLD
A királyi pár házasságának 

negyvenedik évfordulója Ez év ápri­
lis 24-en lesz negyvenedik évfordulója a ki­
rály" és királyné egybekelésének. Erre a napra 
az uralkodó igen sok politikai bűnösnek am­
nesztiát fog adni.

Az iskolai könyvek hivatalos 
bírálatára vonatkozólag az a hír, hogy 
azt az orsz. közoktatási tanács a jövő heten 
tartandó illésében elfogja törölni. A nagy több- 
seg az eltörlés mellett van.

k Stourdza család magyar eredete.
Ez az érdekes kérdés ezelőtt 50 évvel 

erősen foglalkoztatta a moldvaoláhországi ge- 
neologusokat es magát a Jassy ban székelő 
moldvaországi uralkodó herczeget, Stourdza 
Gerge'y Mihályt is annyira, hogy 1840 május 
9-én keit rendeletével egy országos bízol tsá.- 
got nevezett ki, mely részint a család tagjai 
hói, részint elösmert nevű geneologusokb'd 
alakulva, működését éveken át folytatta és 
végre munkálatát az országgyűlés e'é benvuj- 
toita, mely a fejedelmi Sturza családnak a 
magyarországi Thurzó családdal egy és ugyan-

Országos kiállítás.
Az 1896-ik évben tartandó, országos mil- 

léniumi kiállításra nagyban folynak az előké­
születek melyekről a kereskedelemügyi mi­
niszter nyomtatott közleményekben értesíti a 
lapokat. E hivatalos közlemények alapján, ol­
vasóink tájékozására, időről-időre közölni fog­
juk azon adatokat, melyek szelesebb körben 
való érdeklődésre tarthatnak számot. Közlemé­
nyeinket megkezdjük a kiállítás látogatására 
vonatkozó szabályzattal, mely következőleg ál­
lapíttatott meg:

1. §•
A kiállítás 1896. évi május hó 1-én 

nyit tátik meg és október második felében zá-
ra'ik be. ...

A kiállítási terület a látogató közönség 
számára reggeli 8 órától ejjelj 11 óráig, a ki­
állítási épületek pedig reggeli 9 órától este 
7-ig illetve augusztus havától kezdve a kiál­
lítási igazgatóság által megállapítandó és köz­
zéteendő óráig vannak nyitva

Kiállítók, ezek alkalmazottjai és munká­
sat reggeli 7 órától — vendéglősök, kávésok, 
czukrászok stb., ezek alkalmazottjai és mun­
kásai reggeli 6 órától léphetnek be. .

A kiállítási területnek és a kiállítási 
épületeknek megnyitása és elzárása háromszor 
jeleztetik.

azonosságát megállapította, sót egyenesen ki 
mondatott, hogy az 1432 febr. 1-én trónját 
fog'alt oláhországi uralkodó vojvoda V 1 á d 
Janos a kárpátusokontuli almási és fogarasi 
Kgrezeg T h u r z ó családból való volt és veze­
téknevét, mely csak a tájszólás által lassan­
ként változott át Szturzá-vá. de jelentőségé­
ben azonos a magyar Thurzóval — mint Er­
délyben több faluknak és helyeknek tulajdo­
nosa — a leuseni és Vladul nevű síkságoknál 
napjainkig is megtalálhatjuk.

Ezen negyvenes években feltűnést keltett 
törvényhozá-i nyilatkozat áthatott hazánkba 
issT'hurz ó" Miklós **) 1846-ban ki is 
ment Jassyba, hol a fejedelmi család tagjai, a 
mostani lierczegeknek atyja vagy nagyatyjai, 
kitüntető szívességgel fogadták s véle az atva- 
fiságot megkötöttek s a fentebb vázolt mun­
kálatot a czimerrajzokkal és pecsétekkel vö- 
rösbárs mytokban magával hozta. Sturza De­
meter herczeg, a moldvai hadsereg generalins- 
pectora pedig arczképével ajándékozta meg. 
Az okiratnyomtatványok és arczkép főiskolai 
könyvtárunkban őriztetik, nyugodtan várva 
valamely éhes geneologus által feldolgoztatá­
sukat. Kecske Natália, Szerbiának bájos ex- 
királynéja ugyancsak e család leszarmazója, 
a mennyiben anyja Szturza leány volt; és igy

**x Tlmrzó Miklós — néh. Th. Györgynek 17 
gyermeke közt a legifjabb. 184- 9-ben honvédszáza­
dos, Budavár bevételénél busies részt vett.

A látogató közönség a kiállítási területre 
csakis az e czélra kijelölendő főbejáratok­
nál léphet be, és a kijelölt kijáratokon tá­
vozhat.

Tértijegyek nem alittatnak ki.
Tizenkét éven alóli gyermekek csak fel- ■ 

nőitek felügyelete alatt, négy éven alóli gyér- | 
mekek pedig egyátalában nem bocsájtat nak a ; 
kiállítási területre.

A dohányzás az összes kiállítási épüle­
tekben tiltva van, e.lenben a kerti helyiségek­
ben. a vendéglőkben és kávéhazakban megvan
engedve. .

Kutyákat a kiállításba vinni nem szabad
Kocsik a kiállítási területen csak külön 

engedély mellett fordulhatnak meg.
Gyermek kocsik nem bocsájtatnik a ki­

állítási területre.
A kiállítók munkásai a csarnokokban 

csak reggeli 9 óra előtt dolgozhatnak.
Kiállítási tárgyaknak be vagy kiszál­

lítása hasonlókép csak reggeli 9 óráig eszkö­
zölhető.

3. §.
A kiállítást látogató közönség a rend 

fentariása érdekében hozott határozatoknak 
magát alávetni és az igazgatóság alkalmazott­
jai,valamin t a rendőri közegek erre vonatkozó 
felszólításainak megfelelni tartozik.

A kiállítási tárgyakhoz nyúlni tilos.
Minden, a kiállítási tárgyakon, díszítése­

ken stb. elkövetett kárért az illető teljes kár­
térítéssel tartozik.

4. §.
Csomagokkal, bőröndökkel, kosarakkal 

stb. a kiállítási területre lépni tilos.
Ily tárgyak a főbejáratoknál levő ruha­

tárakban letéteményezendők.
Minden darabért húsz fillér előre fize­

tendő
A letéteményezés napján el nem vitt 

tárgyak után naponként 10 fillér fizetendő.
A kiállítás bezár'át követő 8-ik napon 

ki nem váltott tárgyak elárvereztetnek és a 
befolyó összegek a kiállítási alap javára for­
dulatnak.

5. §•
A kiállításon vásárolt tárgyakról az ela­

dásra jogosított kiállítók, illetve az eladássá

megbízott közegek igazolványt állítanak kt,
,„elv az őrszemélyzetnek kiva natra 
mutatandó és a főkijaratoknát az őrnek ké

besitendő.^ a legközeiebbi felügyelőnek,

vagv rendőrnek adandók át.
Si Elveszett tárgyak a kiállítás, rendőrt hi­

vatalnál jelentendők be.

6. §•
A kiállítási tárgyak lerajzolása, vagy fény­

képezése csak a kiállító be e egyezése és 
az igazgatóság engedélye alapján eszkö­
zölhető. _

I A kiállítási területre jegy nélkül nem
léphe Jegyek, a melyekkel visszaélés történt,
elvételnek és megsemmisittetnek.

8. §•

A belépti jegyek fizetett, vagy

Je8^e A fizetett jegyek a következők .
1 Egyszeri használatra szóló jegyek .
A megnyitási ünnepélyhez 10 korona.
A megnyitás napján 4 korona. .. .
Köznapokon reggeli 8 órától a kiállítási

terület bezártálg 1 korona.
Vasárnapokon reggeli 8órától a kiállítá­

si terület bezártáig 60 fillér.
Esti jegvek, esti / órától — illetve au 

gusztus 1-től az igazgatóság által mega lapí­
tandó és közzéteendő órától — a kiállítási
terület bezár'áig 40 fillér.

A közös hadsereg és a m. kir. honvéd­
ig és csendőrség legénysége számára vasár­
napokon reggeli 8 órától a kiálitási terület be­
zártáig 40 fillér . .

Tanulók és munkás-csoportok szamara, 
ha legalább 10 személyből állanak az igaz- 
oatóságnál 23 órával előbb történt bejelentés 
alapján kedvezményes jegyek válthatok, me 
Ivek egy meghatározott egész napra állíttatnak
ki. Ily jegyek ára darabonkint 40 fillér.

II. Jegyfüzetek
100 darab előmutatóra szóló, reggeli 8 

j órától a kiállítási terület bezártáig érvényes 
! napijegy 75 korona.
' 40 darab ugyamly jegy 40 korona.

111. Bérleti jegyek
A kiállítás egész tartamára (a megnyi­

tási ünnepély kivételével) reggeli 8 órától a 
kiállítási terület bezártáig érvényes, névre
szóló iegv 40 korona.

Egv bér'eti jegy birtokosának családjá­
hoz tartozó személy számára ugyani y jeg\
20 k°Kiámtók családjához tartozó személyek 
számára ugvanily jegy 20 korona.

Állami és közhivatalnokok, valamint a 
közös hadsereg és a m. kir. honvédség és 
csendőrség tisztikara szamára ugyamly jegy
20 korona. , . . , <•, ,

Az összes bérleti jegyek a birtokos fény­
képével láttatnak el.

A szabadjegyek a következők:
I. Tiszteletjegyek.

A kiállítási országos bizottság tagjai, a 
történelmi és a jelenkori bíráló bizottságok 
tagjai, továbbá a csoportbiztosok a kiállítás 
egesz tartamara, - az időleges kiállítások 
bíráló bizottságainak tagjai az illető kiállítás 
tartamára, nyernek tiszteletjegyeket.

II. Szabadjegyek.
A budapesti kiállítók vagy megbízottjaik 

a kiáll tás egész tartamára, az időleges kiál­
lításokban részt vevő budapesti kiállítók, az 
illető időleges kiállítás tartamára, a vidéki 
kiállítók vagy megbízottjaik a fővárosban va­
ló időzésük tartamára, az időleges kiállítá­
sokban részt vevő vidéki kiállítók az időleges 
kiállítás tartamán belül a fővárosban való 
idözésük ideiére nyernek szabadjegyet.

Egy és ugyanazon kiállító ezég részé­
re csak egy szabadjegy állittatik ki

A sajtó képviselői, az illető lap szerkesz­
tőségének nevére szóló a kiállítás egész tar­
tamára érvényes szabadjegyet nyernek.

III. Szolgálati jegyek.
Az összes kiállítási hivatalnokok és al­

kalmazottak állandó szolgálati jegyekkel, az 
idő égésén dikaunazotttak, vagy bizonyos 
feladatok teljesítésével megbízott szakférfi 
fiák sat. időleges szolgálati jegyekkel láttat­
nak el.

IV. Munkásjegyek.
A munkások számára, ha állandóan van­

nak elfoglalva, állandó, ha pedig egy bizonyos 
ideig, időleges munkásjegyek állíttatnak ki a 
kiállítási igazgatóságnál való bejelentés 
alapján.

Ugyanily jegyeket nyernek a kiállítók 
által alkalmazott elárusítók.

A tiszteletjegyek, a kiállítók állandó sza­
badjegyei és a szolgálati jegyek a birtokos 
fényképével láttatnak el.

9. §•
A fizetett napi és esti jegyek a kiállítá­

si pénztáraknál, valamint az igazgatóság által 
kijelölendő fővárosi és vidéki elárusító helye­
ken válthatók.

1894. február 27.

A bérletjegyek és társasjegyek, továbbá 
az összes szabad jegyek a kiállítási igazgató- 
sáff jegyirodájában állíttatnak ki.

8 J Budapest, 1894. évi február ho /-en.
Lukács B éla s. k. 

kereskedelemügyi m. kir miniszter.

1894. február 27.

Újdonságok.
A népfelkelők jelentkezési kö­

telessége.
A népfelkelők jelentkezési kötelezettségét

megállapító 1893 ik évi 37. tvezikk végrehaj- 
* ® tárzváoan a honvédelmi miniszter az osz-

szes törvényhatóságokhoz, a népfölkeiési járás­
parancsnokságokhoz a legutóbbi napokban oly
czólból bocsátott ki korrendele e . bogy en 
nek alapján a jelentkezésre köteles népfelke­
lők részére a jelentkezési állomásokat a járá­
si tisztviselők a népfelkeest parancsnoksá­
gokkal egyetértőleg megállapítsak.

Hogy a népfölkelő egyéneknek évenkén­
ti egyszeri jelentkezését megkönnyítsék a me­
gyének közigazgatási járatai a szükséghez e- 
nest egv vagy több jelentkezest körre lesznek 
felosztva, azonkívül minden ily jelentkezési ko­
rön belül, az illetők részére egy egy jelentke­
ző á lomás lesz.

E kórok és jelentkező állomások kije­
lölésére nézve a közigazgatási járási tisztvi­
selő a népfölkelő járásparancsnokkal egyeter- 
tőleg készíti elő a tervezetet, a melynek jó­
váhagyása a honvédelmi miniszternek van fön-
tartva. . , , , ,

A honvédelmi miniszteri rendelet e rész­
ben úgy intézkedik, hogy a törvényhatósági 
joggal felruházott rendezett tanácsú városok, 
valamint a közigazgatási járások székhelyit 
a saját területük és ese leg még ezen felül 
egv körülöttük fekvő községi csoport köre 
számára föltétlenül jelentkező állomásul kell
k'jel0lMinden közigazgatási járás annyi jelent­
kezési körre lesz osztva, hogy az egy korh >z 
Ur ózó községekben nyilvántartott népfelkelői 
száma a 250 főt meg ne haladja.

A körnek jelentkező állomását a közte- 
kedési viszonyok figyelembo vétem mellett le­
hetőié17 a körön belől kell kijelölni és pedig 
akként, hogy a népfelkelők, a jelentkezésre 
szükséges idő beszámításával, lakóhelyükről 
egy nap alatt a jelentkező állomásra és on­
nan vissza is utazhassanak.

Ez okból a jelentkező állomások, a gyors 
közlekedés, vagy a helyi forgalmi viszonyok 
érdekében a körön kivül is fekhetnek, vagy 
több kör szamára e^y és ugyanazon jelent­
kező állomás is kijelölhető. OH, hol több nép­
felkelő járásparanc snokságnak egy á lomáshelye 
van ez rendszerint csak azon népfelkelő já­
rás köre számára szolgálhat jelentkező állo­
másul, a melynek területéhez tartozik.

Végül a honvédelmi miniszter elrendelt, 
hogy a népfelkelő járásparancsnokságok, úgy 
a kötökbe sorolt községeket és a jeler tkező 
állomásokat, valamint az egyes állomásra utalt 
népfelkelők számat is február 28-ig jelent­
sék be.

* Népesedés. Városunkban az elmúlt 
héten született törvényes fiú 14, leány 17; 
törvénytelen fiú 4, leány 4. Halvaszületett 1 
fiú s 2 leány. Az összes élveszülettek száma 
36. Ezzel szemben elhaltak 26-an. A szaporo­
dás tehát 10.

* Debreczen város a nemzetőrök 
zászlaja alatt. Budapesten tudvalevő.eg ^ a 
jövő vasárnap országos liberális nagygyűlés 
.esz, melyen nagy számmal képviseltetik magu­
kat országunk törvényhatóságai. Miül an pedig 
nagyon sokan jelentkeztek e nagygyűlésre, a 
rendezőség úgy határozta el, hogy az egyes 
deputacziókat jelző táblácskákká! fogják ellátni 
a közönség tájékoztatása szempontjából. 
Zemplén var inegye hatósága, mely szintén nagy 
számú küldöttséggel képviselteti magat a gyű­
lésen, azt az eszmét pendítette meg, hogy ne 
jelző táblák alatt jelennének meg, hanem tnin- 
denik törvényhatóság a maga zászlaja és czi- 
mere alatt vonulna fel. Az alispáni hivatal 
értesítette erről a mi törvényhatóságunkat is. 
Debreczen város törvényhatóságának tagjai kö­
rében élénk helyesléssel fogadtatott ez eszme 
s e tárgyban mar úgy tegnap, mint a ma d. e. 
folyamán értekezlet is tartatott a városháza 
nagytermében, melyen elhatároztatott, hogy a 
gyűlésre Debreczen város küldöttségé az 
1848-iki nemzeti gyalogőrség lobogója alatt vo­
nul fel. A szép nemzeliszinü lobogó le is ke­
rült a levéltárból. A zászló-rudra pedig majd 
a város színeit képviselő, díszes kek-sárga 
szalagot akasztanak fel. Az érdekes lobogón 
különben, me y élénk színét még ez id tig is 
csodálatosan megtartotta, az ország védszentje 
all, babérkoszorút tartván kezében, melyen
Eg y e t é r t é s* felirat áll. Ez alatt fog a 

gyűlésen tüntetőleg részt venni a város kü - 
döttsége, melynek tagjait is ma fogják meg­
választani.

* Szénmérgezés által meghalt 
asszonyok. Megrendítő szerencséifonsegről 
értesítette ma Ungvári Sándorné a Iil.-ik ke­
rületi kapitányságot, előadván, hogy az udva­
rukban, két asszony fűlt és égett meg szobá­
jukban. Az eset, mint a vizsgálatból kiderü l, 
a következő: özv. Vas Imréné Bátori Teréz 
és Mózes Zsuzs&nna napszámosnők egy szobá­
ban laklak a köteles u.czán Tegnap este, 
mikor h feküdtek, tizv .szenes fazékkal akarlak

bemelegíteni a szobát A szenes fa^ 
azonban széngáz fejlődött ki, un v 
bóditotta a két álomba merii t 
annyira, hogy még azt sem vet'-'ke-zrl 
hajuk, melylyel takaróztak,tűz-1 ! i 
a haziak a füst szagra figyelmesek teve] 
tak a szobába. A két asszonyt - 
megfulva s összeégve a szalma/- 
még akkor is égett. A tüzel fi 
rögtön értesítettek a rendőrségi t.l 
Újházi Károly kér. orvossal, m| 
a színhelyen, de már a két asszony 
nem lehetett. — megvoltak halva, 
szuny hulláját kiszállították a k I 
Vas Imréné nagy káliói születé.-ü 5fl 
asszony volt, ki napszámmal karéj 
rét; Mózes Zsuzsánna helyii- ;i 
éves napszamosnő volt. Az orvos-raj 
gálát mindkettőjüknél szénmérgez^ 
meg.

* Színház Tegnap este az 
ez a kedves zenéjü operette kerül 
vés számú közönség előtt. A szil 
gyón meglátszik a kettős hangversj 
Pedig az előadás megérdemelte 
gvobb érdeklődést. K. Kopácsi 
nagyon sickes pulyka pásztornő vT 
szerepében, mely jobb szerepei kü 
ének számaival is sok tapsot kap« 
Dezsőt illeti még dicséret, ki diskrl 
fejedelméveUcsak újabb bizonyságai 
nem csak jó színigazgató, de kitüir 
mikus is. Ferenczi bár jó ked 
gu'attal játszotta Pippót, nem 
hangjánál. Krémér s Püsp 
tak. Ez estén különben szerep 
történt, a mennyiben Fiamettát r 
szinlap hirdette ; Galyasi Paula, 
k á c s Jolán, e fiatal, ügyes szil 
szólta, ki daczára a gyors változta 
énekével, mint játékával sikerült al 
dukált. Örömmel látjuk fiatal a énej 
hasonló nagyobb szerepekben 
összjáték sikerültek. Ma >0 r pj 
alvilág ha n« operette a iatikj 
Juliskával.

* A liberális nagygyüj
ban az elmúl' vasárnap Lőcsén. 
Temesváron, Csongrádon, Szek-i 
geden, Ó-Becsén és lübb más vara 
tattak gyűlések és értekezletek. Aj 
tehát, mely legelőször lapunkban 
meg, országszágszerte fogékony tail 
s nekünk, kik először annyi elleni 
koztunk az egyházpolitikai kérdést! 
Iáit álláspontunkért, fényes elégtej 
ma már ezen reformok ellenzeke t] 
ritássá sülyedt'.

* »Aazékelyekért • Tegn| 
vezérczikkünkre vonatkozólag,. me| 
esett eszmét tartalmaz, hogy t i. i 
kasokat és székely c-elédeket a| 
városunkban, hol úgyis nagyban 
munkás-kezek hiánya , a nyári i 
éppen alig lehet cselédeket kapni, 
tájékozása végett közöljük, hogy 1 
kérdezősködni lehet a »Denreczeij 
Értesítő« szerkesztőségében reg/j 
1/i9 óráig, d. u. t Órától 1 „ 3- 
rtrától 7 óráig. Hu a szerkesztőségi 
dott idő alatt esetleg senki se leiij 
ki van téve a közönség rendelke/j 
melyre a nevek, a szükséges műnk 
lédek száma, a megajánlott bérinél 
úti költségek stb. följegyzendök. 
hogy a megindított mozgalom sis-l 
a remélt siker a magyarság föntart 
tényezője leend !

* A függetlenségi kör 
se. A d-breczeni függetlenségi kJ 
4-én, azaz vasárnap d. u. 3 órj 
sajat helyiségében, évi rend 
ujitó közgyűlését. Tiszte 
a kör tagjait, hogy e közgyűlés i 
gyobb számmal szíveskedjenek in 
Nagy János, a függetlenségi kör

* A debreczeni gazdasj 
sülét f. évi február hó 28-án 
szemléli a városi ménest és a t«J 
czélból u. a. napon reggel 9 órak 
vetel az »Epreskert«-ben, hol a 
korjáratu csikók vannak elhelveq 
reskert«-böl a »Folyóba megy a t 
megtekinti az ott levő törzsguly. 
állatokat. Végül a nagyerdőn a 
és üszőket nézi meg. Felkérem 
tisztelt tagjait és az érdeklődő 
séget, hogy minél számosabban ml 
veskedjenek. Debreczen 189 í, ; • bi| 
V :á c z i János elnök.

* Börtön vizsgálat ' 
lat tartatott a ma délelőtt folyam) 
lommal a kir. ügyészség és a vár 
gatási börtönei kerültek vizsgalat 
gálától gróf Dégenfeld J«v.- 
zette, Dr. Sárvár y Gyula jel 
A vizsgáló bizottság "tagjai volta] 
Imre és Nemes Kálmán. Mindent 
láltak s a bizottság Végh Gyula 
nak, kinek gondjaira s vezetésére 
va a közigazg Hási börtönök, 
nyilvánította.

* Kiverve a szabad ég 
Károly zenész, ki a czigánysoron' 
házban birt egy lakást, egy szobi 
adott ki Nagy J u 1 i á n n a ni 
nek ki 5 gyerekével ott húzódott 
ban tegnap összekapott az asszotij 
verte'okét a szabad eg alá a bor
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bemelegíteni a szobát. A szenes fazék füzéből 
azonban széngáz fejlődött ki, mely azután el­
hódította a két álomba merült asszonyt, úgy 
annyira, hogy még azt sem vettéké<zre, hogy ru­
hájuk, melylyel takaróztak,tüzet fogott.Ma reggel 
a haziak a füst szagra figyelmesek lévén,berontot­
tak a szobába. A két asszonyt ott találták 
megfutva s összeégve a szalmazsákon, mely 
még akkor is égett. A tüzet elfojtották s 
rögtön értesítettek a rendőrséget, mely Dr. 
Újházi Károly kér. orvossal, meg is jelent 
a színhelyen, de már a két asszonyon segíteni 
nem lehetett. — megvoltak halva. A két asz- 
szony hulláját kiszállították a közkórházba. 
Vas Imréné nagykállói születésű 56 éves őzv. 
asszony volt, ki napszámmal kereste kenye­
rét ; Mózes Zsuzsanna helybeli illetőségű 42 
éves napszamosnő volt. Az orvos-rendőri "vizs­
galat mindkettőjüknél szénmérgezést állapított

^ * Színház Tegnap este az »Üdvöske«, 
ez a kedves zenéjü operette került színre, ke­
vés számú közönség előtt. A színházon na­
gyon meglátszik a kettős hangverseny hatása. 
Pedig az előadás megérdemelte volna a na­
gyobb érdeklődést. K. Kopácsi Juliska 
nagyon sickes pulyka pásztornő volt s Bettina 
szerepében, mely jobb szerepei közé tartozik 
ének számaival is sok tapsot kapott. Tiszai 
Dezsőt illeti még dicséret, ki diskret L o r á n 
fejedelmével csak újabb bizonyságát adta, hogy 
nem csak jó színigazgató, de kitűnő buffó-ko- 
mikus is. Ferenczi bár jó kedvvel s han- 
gu'attal játszotta Pippót, nem volt egészen 
hangjánál. KrémérsPüspökijók vol­
tak. Ez e-tén különben szerep változás is 
történt, a mennyiben Fiamettát nem mint a 
szinlap hirdette ; Galyasi Paula, hanem T a- 
k á c s Jolán, e fiatal, ügyes színésznő ját­
szotta, ki daczára a gyors változtatásnak, úgy 
énekével, mint játékával sikerült alakítást pro­
dukált. Örömmel látjuk fiatal a énekesnőt ehez 
hasonló nagyobb szerepekben. Kárrendezés, 
összjáték sikerültek. Ma »0 r p h e u s a z 
alvilágban« operette adatik K. Kopácsi 
Juliskával. (Sz. Z.)

* A liberális nagygyűlés tárgyá­
ban az elmúl' vasárnap Lőcsén. Komáromban 
Temesvárott, Csongrádon, Székeivhidon, Sze­
geden, Ó-Becsén és több más városokban tar­
tattak gyűlések és értekezletek. Azon eszme 
tehát, mely legelőször lapunkban pendittetett 
meg. országszágszerte fogékony talajra talált 
s nekünk, kik először annyi ellenzéssel talál­
koztunk az egyházpolitikai kérdésekben elfog­
lalt álláspontunkért, fényes elégtétel az, hogy 
ma már ezen reformok ellenzéke törpe mino­
ritássá sülyedt!

* »Aszókelyékért < Tegnapi ily ezimü 
vezérczikkünkre vonatkozólag, mely igen talpra 
esett eszmét tartalmaz, hogy t. i. székely mun­
kásokat és székely cselédeket alkalmazzunk 
városunkban, hol úgyis nagyban érezzük a 
munkás-kezek hiánya , a nyári időben pedig 
éppen alig lehet cselédeket kapni, a közönség 
tájékozása végett közöljük, hogy ez ügyben 
kérdezősködni lehet a »Debreczen-Nagyvaradi 
Értesítő« szerkesztőségében reggel 7 órától 
1 s9 óráig, d. u. 1 órától lf2 3-ig, este 1/2 6 
órától 7 óráig. Ha a szerkesztősegben a mon­
dott idő alatt esetleg senki se lenne, ez esetre 
ki van téve a közönség rendelkezésére egy iv, 
melyre a nevek, a szükséges munkások és cse­
lédek száma, a megajánlott bérrnennyiség, az 
úti költségek stb. följegyzendők. Azt hisszük, 
hogy a megindított mozgalom sikerre vezet s 
a remélt siker a magyarság föntartásának egyik 
tenyezóje leend !

* A függetlenségi kör közgyűlé­
se. A d-breczeni függetlenségi kör márcz hó 
4-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja, 
saját helyiségében, évi rendes tiszt­
újító közgyűlését. Tisztelettel kérem 
a kör tagjait, hogy e közgyűlésen minél na­
gyobb számmal szíveskedjenek megjelenni. B. 
Nagy János, a függetlenségi kör elnöke.

* A debreczeni gazdasági egye 
sülét f. évi február hó 28-án szerdán meg 
szemléli a városi ménest és a törzsgulyát. E 
czélból u. a. napon reggel 9 órakor összejö­
vetel az ))Epreskert«-ben, hol a külömböző 
korjáratu csikók vannak elhelyezve. Az »Ep- 
reskert«-ből a »Folyóba megy a társaság, hol 
megtekinti az ott levő törzsgulyát és egyébb 
állatokat. Végül a nagyerdőn a ménlovakat 
és üszőket nézi meg. Felkérem az egyesület 
tisztelt tagjait és az érdeklődő stazda közön 
séget, hogy minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek. Debreczen 1894, febr. hó ° A" 
V á c z i János elnök.

* Börtön vizsgálat. Börtön vizsgá­
lat tartatott a ma délelőtt folyamán. Ez alka­
lommal a kir. ügyészség és a város közigaz 
gatási börtönei kerültek vizsgálat alá. A vizs 
gálától gróf Dégenfeld József főispán ve­
zette, Dr. S á r v á r y Gyula jelenlétében.
A vizsgáló bizottság tagjai voltak : Lengyel 
Imre és Nemes Kálmán. Mindent rendben ta­
láltak s a bizottság Végh Gyula alkapi'ány- 
nak, kinek gondjaira s vezetésére vannak bíz­
va a közigazg itási börtönök, megelégedését 
nyilvánította.

-lk rvÖ* * Kiverve a szabad ég alá. Nagy
- ud.a- Károly zenész, ki a czigánysoron a 2600 sz.

s y O »ti *• házban birt egy lakást, egy szobát albérletbe
tiderü't, adott ki Nagy Juliánná napszámosnő­

Teréz '"I nek ki 5 gyerekével olt húzódott meg. Azon­
y -zobá- ban tegnap összekapott az asszonynyal, s ki­
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nagy nevű czigány még a rendőrségnek sem 
akarta elhinni, hogy e járása törvénytelen s még 
a rendőr je'enlétében is skandallumot csinált. 
Földhöz vágta a rendnek őre előtt is a szegény 
asszonyt s arczul verte az elvert asszonyt. A 
rendőrség most tanitgatja a ezigányt az em­
berségre.

* Gyászhir. Özv. Szentpétery Jánosné 
született Kőrössy Róza asszony é etének 68-ik 
évében f. hó 27-én éjjeli 3 órakor elhuny'.— 
Temetése f. hó 28-án d. u. 2 órakor lesz 
Kisvárad-utcza 2119. sz. házától.

* Meghívó. A Gönczy-egyesület köz­
ponti bizottságának t. tagjait van szerencsém 
a f. hó 28-án szerdán d. u. 5 órakor a Taní­
tók Otthonában tartandó rendes havi ülésre 
meghívni. Debreczen 189í. febr. 27. Eötvös 
Károly Lajos közp. biz. elnök.

* Nyílt köszönet. Bekény I'ona ur- 
hölgy, a ki a f. hó 23 és 24 napjain rende­
zett jótékony-hangversenyeken bemutatott 
„Élőképének egyik bájos alakja volt s ott 
igéző czigány leány kosztümje által is méltó 
feltűnést keltett, e minőségében a jntékony- 
czélok gyarapítására 14 korona kártya vetés 
által szerzett pénzt, Jeney Miklós rendőrka- 
pit. fogalmazó ur pedig a részére járó rendőr- 
tisztviselői dijat annak kétszeres összegében, 
tehát 4 koronát küldöttek hozzám, emelkedett 
szelemben tartott levél kíséretében Fogadják 
mindketten hálás köszönetéinél. Debreczen 
1894 febr, 27. M ár k Endre elnök.

* Az első takarékpénztár ado­
mányai. A debreczeni első takarékpénztár, 
mely fényes eredménynye! zárta le a múlt 
üzleti évet, a tiszta nyereményből bőkezű ado­
mányokat tett különféle czélokra. A debreczeni 
egyetemre megszavazott 10,000 koronán felüi. 
mely azonban csak 1896-ban válik esedékessé’ 
a vasárnapi közgyűlés megszavazott a keres­
kedelmi akadémia 5000 írt építési alapítványá­
nak negyedik részletére 1000 frtot, — a deb­
reczeni zenedének felszerelésekre 1000 frtot, 
Jókai összes müveire, a kereskedelmi akadé­
mia könvviára rézzére. 200 frtot, a milléni- 
umi országos kiállítás, pénzintézetek csoport­
jában való részvételre megajánlandó 600 frt 
hozzájárulás el-ő részletére 200 frtot. Ezeken 
felül 1200 Irtot szavaztak meg különféle jó­
tékony czélokra, mely összeg következőleg 
osztatik szét :

1. Ref. sz. ápolda (ispotály) részére 80 frt.
2. Róm. kath. sz. ápolda « » 30 «
3. Izraeliták kórháza » 10 »
4. » betegseg. egyesü. » 10 »
5. Kereskedők » » » 40 »
6. Debr. honv. temet, alap » 10 »
7. Ingyen isk. alap » 50 »
8. Női ipariskola » 50 »
9. Ág. hitval. elemi isk. » 20 »

10. Izr. elemi isk. » 20 »
11. Iparos isk. alap » 50 »
12. Ref. főisk. természetr. muzeum » 40 >
13. » » tanitókép. önk.-köre» 10 »
14. Keresk. ifjak önk.-egyl. » 20 »
15. Gyorsírók íőis. egyl. > 10 »
16. Ref. főisk. hittanh. segély-egyl. » 20 »
17. » » joghall. » » » 20 »
18. Gazd. fels. tan. hall. » » » 20 »
19. Keresk. akadémia » » » 20 »
20. Reálisk. tanulók » » » 20 »
21. Iparos ifjak » » » 20 »
22. Nyomdászok » » > 10 »
23 Ref. főisk. szegény tauulók » 100 »
24. Magy.o.vörösk.-egy. debr.fiókja » 40 »
25. EMKE debr. fiókja » 30 >
26. Csokonai -körnek az emlék­

kertek fentartására * 45 »
27. »Slöjd« kézügy. térj. egyl. » 25 »
28. Nőegyl. árvaház » 30 »
29. Frőbel gyermekkert » 40 »
30. Szegény gyermekeket ruházó

egylet * 10 *
31. Debreczeni szinügy-egylet » 40 »
32. » dalegylet » 30 »
33. » tűzoltó-egylet » 30 »
34. » állandó torna csar. » 30 »
35. »Gönczi« egyesület » 20 »
36. Gyógyult elmebetegeket segítő 

egylet Budapesten
37. Magyarországi tanítók árvaház 

egyesülete
38. Budapesti »Bethesda«
39. Nagypénteki, elzüllött gyerme­

kek otthona
40. Nagybeeskereki szeretet-ház 
4L Szath. »Széchénvi-egyl.«
42. Daruvári reform, missio
43. Felv. népnév, közm-egylet 

Nyitrán
44. Sárosm. népnév, s magyars. 

terjesztő-egylet.
45. Temesvári, magyarságot

terjesztő-egylet
46. Resiezabányai »

terjesztő-egylet
47. Orsovai »

terjesztő-egylet • 10 »
48. Aradi szabadságit. muzeum » 10 »
49. Klapka síremlék * 10 *
50. Mária Doro'.hea-egylet » 10 »

* Halálozások. Varosunk kül-és bei- 
terü’e'én az elmúlt heten február 18-tól febr. 
24-1 jz a következő halálozások töriéutek : Pécsi 
Gábor 43 e. ref. veselob; Pócsi Gáboroé 37 é 
ref. öngyilkosság; Orosz István 58 é. ref. 
iiidőlob; Suba Sind 
toroklob; Murvai S;ra

10

10

10

10

10

torokgvik; Töviski Juliánná 8 napos ref. gör­
csök ; Kratzegh János 69 é. r. kath. aggkór; 
Székely Ferencz 5 hón r. kath. bélhurut; 
Csáki Imre 10 hetes ref. görcsök ; Horváth 
Vilma 2 hetes ref. veleszül. gyeiig. Bárdi Zsu­
zsa leánya Agnes 1 é. ref. hörghurut; Kecs­
keméti Erzsébet 17 é. ref. tüdöiob; Csengén 
Lajos 4 é. ref. roncsolótoroklob ; Erszény Zsu- 
zsánna 67 é. ref. aggkór; Torna Mária leánya 
2 hón. ref. görcsök; Kis? ref. halvaszületett ; 
Bermann Zoltán 23 é. izr. szervi szívbaj; Fü- 
löp Bálint 63 é. ref. tüdőgümőkór; Csige Zsu- 
zsánna 8 é. ref. roncsoló toroklob; özv. 
Spurni Nándorné 69 é. vet. aggkór; Ságy? r. 
kath. halvaszületett; Nagy? 1 hón. ref. gör­
csök ; Zöld Andrásné 52 é. ref. gutaütés; 
Zöld? ref. halvaszületett; Bujdosó Juliánná 1 
hón. ref. velesz. gyeng ; özv. Gebei István 70 é. 
ref. aggkór.

FELHÍVÁS.
Debreczen hazafias polgárságához.

Hazánk és nemzetünk egy uj ezred­
évre szóló átalakulás küszöbén áll. Századok 
harczainak egyik legnagyobb diadalát kell most 
a magyarnak kiküzdeni. A lelkiismereti és val­
lásszabadság. a jogegyenlőség, nemzeti egység, 
állami erő és mindazon dicső eszmények, me­
lyeknek megvalósításért 1848 óta in a te­
hetünk legtöbbet, immár legalább jó 
részben testet öltenek előt'ünk és hogy a 
győzelem napja közeledik, abban jelentékeny 
részt vívott ki magának Debreczen városának 
pártokra felekezetekre való tekintet nélkül 
egyaránt és törhetetlenül szabadelvű polgársága.

A történelem igazsága Debreczennek a 
nagy nemes küzdelemben kivívott helyet az 
elsők között fogja megállapítani. Azért Debre­
czen most e pillanatban sem lehet hűtlen ön­
magához, midőn a törvényhozás termében is 
felhangzóit a silány gáuycsok és ürügyek 
leeresztett sisakja alól a középkor csata 
kiáltása. — A magyar nemzet hü fiai
f. évi márczius hó 4-én. azaz va­
sárnap országos gyűlésre sereg­

lenek össze J-udapesten,
hogy a sötétség lovagjainak kezéből az utolsó 
fe-gyvert is kiüthessék, hogy tiltakozó szavok 
harsány kiáltása hirdesse világgá, m i a 
magyar nemzet igaz kívánsága! 
A szabadság hadseregéből most sem szabad 
hiányoznia Debreczen polgárainak. Jertek hát 
szeretett polgártársaink, sorakozzatok ama 
városunk által híven, tisztán 
megőrzött zászló alá és szálljunk 
táborba önmagunkhoz és ügyünkhöz egyaránt 
méltón számban és evőben.

A f. hó 26-án tartott értekezlet megbí­
zásából hazafias bizalommal kérjük tehát fel 
t. polgártársainkat, hogy a Debreczen sz. kir 
város törvényhatósága részéről kinevezett kül­
döttséghez leendő csatlakozás végett a p o 1- 
gármesteri hivatalban minél 
nagyobb számmal és mieiőb 
je lentkezni szíveskedjenek.

Az erő kezünkben, az igazság lelkűnk­
ben : a győzelem is csak a mienk lehet 1

Debreczen 1894, február hó 27-én.
Dr. Bakonyi Samu,Lengyel Imre

értekezlet! elnök. értekezlet! jegyző.

•'r 11/, \
leány a

r°f. r(V'C'-'o'Ó-
R.iz.i 2 ref.

Uralkodók találkozása Abbázi­
ában. London, febr. 26. A Daily Telegrap- 
nak jelentik Berlinen át : A német császár, 
az orosz czár, Ferencz József és az olasz 
király márczius végén találkozni fognak Ab­
báziában.

lrodolom és művészet.
Irodalmi jelentés. A ni. kir. tudo­

mányos egyetem bittudományi kara aitai a 
Horváth felé alapítványból a következő tétel­
re: »Fóvonásokban kimutatandó, mikép viszony 
lik a magyar büntető törvény . úgy a termé­
szeti, mint a positiv erkölcsi törvényhez?« 
kitűzött 700 frt pályadij a pályázók egyikenek 
sem adatott ugyan ki, mindazonaltal a bíráló 
bizottság Egry Endre szatmári k. tszk. bírónak 
munkáját »nagy figyelemre méltónak« és 
»sajtó utjáni közzétételét kívánatosnak« itéi'e

Ezen kiváló jelentőségű munkát szerző 
kinyomatni óhajtván, arra előfizetést hirdet egy 
forintjával, mely összeg vagy a szerzőhöz, vagy 
Beizer János könyvkereskedésének Szatmáron 
küldendő. A könyv két (előfizetési) hó letelte 
után kerül a sajtóba és ily cziin alatt fog meg­
jelenni: »A magyar büntető törvénykönyvnek 
erkölcsi szempontból való bírálata.« Előtizetők 
bérmenlve kapják.

A mü maga nemében páratlan, nagy ha­
tást előidézni hivatott; szerző rendkívüli szor­
galommal összehasonlította a latin nyelvű 
praxis criminalist, a német és osztrák biro­
dalmi polgári és katonai büntető törvényköny­
veket, valamint a belga, franczia és olasz bün­
tető códexeket és azokkal kapcsolatos Vende­
leteket eredeti szöveg alapján; több évtizede­
ken át (ügyvédi és bírói pályán) szerzett sok­
oldalú tapasztalatánál fogva szakembernek és 
nem szakértőnek egyaránt érdekes, tanuságos 
es maradandó olvasmányt nyújt. Az olvasó 
legkiválóbb figyelmébe ajánljak.

Különfélék.
Felfüggesztett alkotmány. Beig- 

rádból jövő távirat.jk szerint: Milán bzerbia 
alkotmányát márczius 6-án felfüggeszti.

A bécsi polgármester halála liécs 
febr. 25. Rrix dr , Bécs polgármestere, ina dél­
után a nvngati vasút, rekavinkeli állomásán 
szélűié. köveikezleb n inr elen meghalt.

TÖRVÉNYSZÉK.
A lovaglás hóhér. Jones melbournei 

hóhérnak e hó 15-én ki kellett volna végeznie 
egy Knorr Minna nevű asszonyt, a ki angyal­
csinálással foglalkozott s a kit ezért balálra 
Ítéltek. A kivégzés azonban nem történhetett 
meg a kitűzött napon, mert hiányzott egy 
személy, a ki pedig kivégzéseknél nélkülözhe­
tetlen : hiányzott a hóhér. A hóhér tudniillik 
fölakaszlotta magat lakásán az ablak kereszt­
fájára. Az ablak egyik táblájára pedig egy 
ezédula volt ragasztva, a következő tarta­
lommal :

Lovagiasságom 
tiltja, hogy nőt kivé­

gezzek !
A hóhér e lovagias ténye következtében 

a kivégzés csak pár nappal később történhe­
tett meg.

Debreczeni ingatlanok forgalma,
a debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi ha óságnál f. évi február 17-től feb­

ruár 24-ig.
1. Apródi János és neje Német Juliánná 

veszik Köti Sándor és neje Szabó Zsanét kül­
ső háztelkét 300 írtért.

2. Sütő János és neje Szabó Sára veszik 
Viimánvi Sándor és neje Fazekas Erzsébet uj- 
földét 700 írtért.

3. Szabó Sándorné Devics Anna és Ta­
kács Sándor és neje Dévics Petronella veszik 
Madarász Lajos és neje Nagy Juliánná kut- 
utc/a 3233 sz házát 2200 frtért.

4. Tar Károly és neje Nagy Juliánná 
veszik Kapesány Sára Ungvary Györgyné és 
társa homok utcza 2999 sz. házát 750 frtért.

5. Liptai Miklós és neje Hatvani Klára 
veszik Kóós Aulai ondód! földét 600 frtért.

6. Kis Bálint és neje Gál Sára ve­
szik Kovács Eszter Kovács Sándorné és tár­
sai liba-kerti földjét 200 frtért.

7. Maduracz Lajos és neje Nagy Juliánná 
veszik Horogh György és neje Nagy Sára köte­
les utcza 2659 sz. házát 1150 írtért.

8. Moger Antalné Csipkés Erzsébet ve­
szi Szabó Mihály homokkerti földjét 350 
írtért.

9. Dr. Engel Ignáczné Lőfkovics Paula 
és Dr. Nagel Zsigmondné Lőfkovics Laura ve­
szik Tonka T. és neje Zavaiszky Róza varga 
utcza 2230 sz. házát 15,300 frtért.

10. Vértesi György és neje Nagy Julián­
ná veszik Apródi János és neje Németi Ju­
liánná homokkerti földjét 900‘ frtért.

11. Nagy Mihály és neje Vas Juliánná 
veszik Kálmán János Garai-ufcza 1357 sz. 
házát ondódi földével 1000 frtért.

12. Bakos Antal és neje Illéssy Karoli­
na veszik Joch János és neje Papp Teréz uj- 
földét 704 frt 15 krért.

13. Luczi Is ván éi neje Nagy Juliánná 
veszik, Máté József és társa ujfö ldét 130 frt 
26 krért.

14. Horváth Gábor és neje Vértessy Sá­
ra veszik Veres Bálint és neje Erdős Julián­
ná csapókerti szőllőjét 550 frtért.

15. Berki József és neje Rácz Juliánná 
veszik, Pes'i Jánosné Major Erzsébet homok­
kerti szőllőjét 600 frtért.

16 Szűcs Imréné Bicskei Zsófia veszi 
Fóris Mihály és neje Nagy Juliánná csapóker­
ti földjét 480 frtért.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Kedden, febr. 27-én :

Orpheus az alvilágban.
Operette. K. Kopácsi Juliska fóiléptévei.

Szerdán, febr. 28-án, és csütörtökön, márcz. 1 én:
Libapásztor.

Operelte-ujdonsag.K. Kopácsi Juliska fölléptéve! •

Pénteken, márcz. 2-án :
Hamupipőke.

Gyermek-előadás.

Szombaton, márcz.3-án es vasárnap,márcz.4-én :
Libapásztor.

Operette.

A »ti r lés kereskedelmi csarnok jelentése.
február 25.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
Are„ nehéz (páronkint —400 kigron felüli súlyban) 
ill ’ öl'i — 2 Öreg küzép (páronként 300 400 klg-V-m.-- »■ ri.»' «*» «
kigron felüli súlyban) =3 >|,-54- 4. Fiatal közép (pá- 
ronklut 251—320 klgr, súlyban öl.1!,—o2 — 5. ti«ial 
köuuvü .páronkint 250 klgtnig terjedő súlyban) oO - 
51 _ II Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280
kigron felüli súlyban) 49.50-50.- 7. Közép ípáronkmt 
220-280 kügr, súlyban) 49.50 -53.1, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő suiybauj 49 . 50 — 111.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban) 
50___ 51.li, 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. suly­
ka 50__ -51.— il. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
edő súlyban) 48 — 48 50—.Sertés létszám ■ feb. 23-ik 
napján volt készlet 120,225 darab.



Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Február 26. - Búza őszre^ 7.63 
pénz, 7.64 áru, tavaszra 7.36 pénz, 7.3/ áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.73 pénz, 4.82 áru 
Zab tavaszra 6.65 pénz, 6.67 áru. Káposzta- 
repcze aug.—szept. —.— pénz. • áru.

VASÚTI MENETREND.

Miskolcz felé

1893. október hó 1-től.
ü ßtroexonhöl indul ■

reggel 
déli 
este 

délután 
délután 

este 
éjjel 

délelőtt 
délután 

este 
regeel

Budapest—Nagy-\ árad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

B -Szt.-Mihály felé máv-ról
> , vásártérről
, > máv-ról
, . vásártérről

F-Abony és Polgár felé máv-ról 
, > vásártérről

F -Abony és Polgár felé máv-ról 
vásártérről

délután

reggel

délután

8 ó. 40 p 
12 ó. 36 p. 
10 ó. 31 p. 
3ó. 32 p. 
3 ó. öl p. 
8ó. — P- 
3 ó. 05 p. 
8 ó. 45 p. 
3ó. 58 p 
8 ó. 05 p.
5 ó. 48 p.
6 ó. 04 p. 
3ó. 37 p.
3 ó. 50 p. 
5 ó. 00 p. 
5 ó. 13 p. 
4ó. 03 p
4 6.15 p

Csak rövid ideig, 6—7 napig leiz itt

HARCZI
kanári madarak

XXVI. évfolyam.

Debrecenbe érkezik :

_ , gyorsvonat este / o. uu y-

Csak Nagy-várad felől 
Szatmár felöl

Miskolcz felöl

este
este

Büd-Szent-Mihály felöl vásártérre
, » mav-ra
, > vásártérre
, » máv-ra

F -Abony s Polgár felől vásártérre délután 
> » máv-ra

F-Abony és Polgár felöl vásártérre reggel 
máv-ra *

reggel 7 ó. 41 p. 
reggel 7 ó. 55 p. 

délután 12 ó. 16 p. 
este 10 ó. 16 p- 

reggel 8 ó. 07 p. 
déli 12 ó. 06 p. 
este 7 ó. 20 p 

8 ó. 03 p. 
8 ó. 17 p. 
7 ó. 40 p.

közvetlen Szt.-Andreasbergből,leg-

SÄ'SÄ6-.“
nak’ £p"o moTérkeztek és megvehetők a
Feherlo szállodában I. emelet 10-ik ajtó.

Sondermann W.
^gO.) madárkereskedő, Harzból.

Első Tokaji Borkiviteli Társaság Tokaj.

reggel

„ ó. 50 p. 
5 ó. 11 P- 
5 ó. 25 p. 
7 ó. 44 Pi 
8ó. — p,

Budapest röl—Debrecenbe indul

Személy-vonat ieggel 8 ?ra p^°^'
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 orakor' p
Gvorsvonat este 9 óra 15 perczkor. mely Pus

pötodS,".. «MM . Budapestről eete 7 ontto
nduló személyvonatot. .

(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu^
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 182BV

Ajánlja:

tokaji csemege-
és GYÓGYBORAIT
valamint azok tiszta párlatát, a magyar 

kir. vinczellérdeben készült

tok aj hegyaljai
gyógy-

COGNACOT.
I Főeladás EDBRECZENBEN:

! Posszert Jáncs
borkereskedésében, Piacz-utcza 1903. sz,

XX, PAJER JÓZSEF

üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe
a v-MgT"» teszem által „
0 , vüitözködTelőtt az összes raktáron leíró

A k"IUlzk"2rúkat, a megkönnyítés vegeit

leszállított áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó-készletek.

Asztali-" és függő-lámpák villany-egekkel.
Üvegből sör-, bor-, lükör-keszletek.

Kína ezüstből DÍSZTÁRGYAK, BYO-ESZKOZOK.
Fa- és bádog-tálezák. — Faldiszek.

BflT Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. stb.
A fentnevezett czikkeken kívül nagy raktárt tartok chinaezüstből:

dísztárgy akut, ugy szinte evőeszközöket huszévijotallas mellet.
Konyhaberendezéshez

minden ahoz való kellékeket nagy választékban. 
i, UoíHri berenieséseket, (pontos méret) eredeti gyár, árakkal teljes,tem.

w;»,iwe«,e éúmm , ««LM tárt «M-a Hittat » s>‘ml„m
J Maradok tisztelettel
fi ifj. PÁ JER JÓZSEF, g

I

©■

"tvfbreczen nyomdája^ ** „ DRAGOTA-HAZBAN. (A m.Mr. «postával szemben)
(FŐTÉR 1828. sz. a csajnak-. _ ^ z ett trärtyvnyomda

teljesen, no ©man Dexexa. _____---- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
_________ "*" VÉSZIT:

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

rgg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

készít

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,

TANIMSIIKKET és ÉTLAPOKAT.
3^. vidéki me8re.il.l...V UJUU..U é. pontú... --------

tleül mGgreuucívoc * ___ «
TT 1 ru ntTiYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czímze 

Vidéki megrendelések ___ ______ _ —--------------mD
^ _______ ————1 . ricinilímiíi a 1—— —— ~~~ _ * shh és legelterjedtebb politikai napilapja a

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarorszag leglégibb ie„ J

„D E B R E C Z E
** J ____ —— -w-wvri A TX/Sfck tea mrnmnílkízléses kiállítás! j S 5 "ttTR ADÓ'4 is nyoma tik, ajánljuk a helybeli és vidéki

jutányos araki _ j .g a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRA
----—— ---- . 1 közönség szives pártfogásába.

0-----------------T . .. la vnll a leeiutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimu lapb^ a lgj * ______ ___________________

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es rum-vigiietteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és JBJEG YZÉKEKET.

□gr Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan e.zkBzőUetnek

I FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon» '^6:
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
pf- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek ^aB

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.

Eltiflsetési árak : 
helyben, vagy poétán küldve : 

ggész évre . • 10 frt — TTr
Félévre . • • 5 > — .
Negyedévre. . . 2 « 50 .
Egy hóra . • 1 » — •

Egye» »«ám 4 kr

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztősedbe ötér 1828 sz 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni hely ken :
felegdi K. Lajos könyvkereeeedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatti

FELHÍVÁS
Debreczen hazafias polgársz

Hazánk és nemzetünk egy 
évre szóló átalakulás küszöbén á 
harczainak egyik legnagyobb d ada 
a magyarnak kiküzdeni. A lelkiismel 
lásszabadság. a jogegyenlőség, nemz 
állami erő és mindazon dicső eszmj 
lyeknek megvalósításáért 1848 ó t 
hetünk legtöbbet, immár 
részben testet öltenek előti-ünk 
győzelem napja közeledik, abban 
részt vívott ki magának Debreczen 
pártokra, felekezetekre való teki:i 
egyaránt és törhetetlenül szabadelvű i 

A történelem igazsága Debrel 
nagy nemes küzdelemben kivívott 
elsők között fogja megállapítani. Az 
ezen most e pillanatban sem lehet 
magához, midőn a törvényhozás te 
felhangzóit a silány gáncsok t 
leeresztett sisakja alól a kiizé;y 
kiáltása. — A magyar nemze
f. évi márczius hó 4-én. 
sárnap országos gyűlési-] 

lenek össze Budapest#
hogy a sötétség lovagjainak kezelni 
fe-gyvert is kiüthessék, hogy tiltás 
harsány kiáltása hirdesse világj 
magyar nemzet igaz k 
A szabadság hadseregéből most s| 
hiányoznia Debreczen polgárainak, 
szeretett polgártársaink, sorakozz:^ 
városunk által híven, 
megőrzött zászló alá él 
táborba önmagunkhoz és ügyünkln. 
méltón számban és erőben.

A f. hó 26-án tartott értekei 
zásából hazafias bizalommal kérj v| 
t polgártársainkat, hogy a Debrec 
város törvényhatósága részéről kin 
dőttséghez leendő csatlakozás vég 
gármesteri hivatalba;) 
nagyobb számmal és 
je lentkezni szíveskedj 

Az erő kezünkben, az igazsá 
ben; a győzelem is csak a mienk 

Debreczen 1894, február hó
Lengyel Imre Dr Baka

értekezlet! elnök. értekezle

Viharjósló tavaszi
Az egyházpolitikai viták! 

tett izgalmat egy másik igei 
hir szakította meg: a 13'ik|
hadtestek mozgósi tása.

A „DEBRECÍEV4 TAHI
BAUMBACH KÖLTEMÉNY)

Tovább, tovább !

Mily édes álmot ábnodám 
Ma éjjel rólad szép leány: 
Engedted, hogy csókolj alak...
S reggelre w.egsirattalak.

Ajtódon zörgetek korán.
S te felnyitottad, óh leány !
Nem vagy jobb, mint a többi, n i 
Tovább, tovább! Csak 4 inna,

UTOLSÓ ITAL
— Szabadon — 

Drága Annám, lelkem, 
Bucsucsókra szád,
S még egy italt nekem. 
Hadd siessek hát

Tartozásom ródd az 
Ajtófélre fel.
Utánam bus panasz 
Szód ne fojtsa el.

Zöld mezőn ha messze,
Sir borulna rám :
Mosd az írást, mosd le 
Hőnyiddel, leány


